Bolum 15: Soru Cevap

Algoritmalar
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Soru

» Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo()

{
System.out.println("Merhaba");
System.out.println("Merhaba");
System.out.println("Merhaba");

¥




Cevap

= O(1)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int n)

{
for (int i = 1; i <= n; i++) {
System.out.println("Merhaba");
}

}




Cevap

= O(n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int n)

{
for (int 1 = 1; i <=n; 1 =1 * 2) {
System.out.println("Merhaba");
}

}




Cevap

* O(logn)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int[] n)
{

for (int i = ©; i < n.length; i++) {
System.out.println(n[i]);
¥

}




Cevap

= O(n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int[][] n)
{
for (int 1 = 0; 1 < n.length; i++) {
for (int j = 0; j < n[@].length; j++) {
System.out.println(n[i][j]);
}
}
}




Cevap

= O(n?)
= O(nm)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int[] n)
{

for (int i = ©; i < n.length; i++) {
System.out.println(n[i]);
}

for (int i = 0; i < n.length; i++) {
System.out.println(n[i]);
}

¥




Cevap

= O(n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int m, int n) {
for (int 1 = 0; 1 < m; i++) {
System.out.println(i);
}
for (int i = 0; 1 < n; i++) {
System.out.println(i);
}
}




Cevap

= O(m+n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void foo(int[] n)

{
for (int i = ©; i < n.length / 2; i++) {
System.out.println(n[i]);
¥

}




Cevap

= O(n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public int findMax(int[] arr) {
int max = arr[0];
for (int 1 = 1; 1 < arr.length; i++) {
if (arr[i] > max) {
max = arr[i];
}
}

return max;




Cevap

= O(n)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public boolean containsDuplicates(int[] arr) {
HashSet<Integer> set = new HashSet<>();
for (int num : arr) {
if (set.contains(num)) {
return true;

}
set.add(num);

}

return false;




Cevap

= O(n)
= set.contains(num) fonksiyonuna dikkat edilmeli!




Soru

» Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void findPairsWithSum(int[] arr, int target) {
for (int i = 0; 1 < arr.length - 1; i++) {
for (int j =1 + 1; j < arr.length; j++) {
if (arr[i] + arr[j] == target) {
System.out.println("Pair found.");
}
}
}
}




Cevap

= O(n?)




Soru

= Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public int binarySearch(int[] arr, int target) {
int left = 0;
int right = arr.length - 1;
while (left <= right) {
int mid = left + (right - left) / 2;
if (arr[mid] == target) { return mid; }
else if (arr[mid] < target) { left = mid + 1; }
\ else { right = mid - 1; }

return -1; // Element not found

}
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Cevap

* O(logn)




Soru

= Verilen kod parcasinin zaman karmasikligr nedir?

public double findSquareRoot(int x) {
if (x == 0 || x == 1) {return x; }
double left = 0;
double right = x;
while (left <= right) {
double mid = left + (right - left) / 2;
double square = mid * mid;
if (square == x) { return mid; }
else if (square < x) { left = mid + 0.0001; }
\ else { right = mid - 0.0001; }

return right; // Approximate result

¥
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Cevap

* O(logn)




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

public void mergeSort(int[] arr, int left, int right) {
if (left < right) {
int mid = left + (right - left) / 2;
// Sort first and second halves
mergeSort(arr, left, mid);
mergeSort(arr, mid + 1, right);
// Merge the sorted halves
merge(arr, left, mid, right);
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Cevap

= O(nlogn)
= merge(arr, left, mid, right) fonksiyonuna dikkat ediimeli!




Soru

* Verilen kod parcasinin zaman karmasikligi nedir?

void generateSubsets(int[] nums,int i,int[] subset,int size)
{
if (i == nums.length) {
return;

}

subset[size] = nums[i];

generateSubsets(nums, i + 1, subset, size + 1);
generateSubsets(nums, i + 1, subset, size);
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Cevap

m O(Zn)




Soru

» Hizli Siralama algoritmasinin en kot durumda zaman karmasikligi nedir?

" A) O(n)

= B) O(n log n)
" C) O(n?)

= D) O(log n)




Cevap
" C) O(n?)

= Hizli Siralama algoritmasinin en kétl durumda zaman karmasikhgr O(n?)
dir. Bu, algoritmanin en kotu durumda, her secilen pivot elemani icin n—-1
elemanin karsilastirildigr ve bolundugu durumu ifade eder.




Soru

» Ortalama durumda arama, ekleme ve silme igslemlerinde O(1) zaman
karmasikligini elde etmek icin hangi veri yapisi kullanilir?

= A) Ikili Arama Agacl
* B) Hash Tablosu

= C) Yigin (Heap)

= D) AVL Agaci




Cevap

* B) Hash Tablosu

» Ortalama durumda O(1) zaman karmasikligi elde etmek icin hash tablosu
kullanilir. Hash tablosu, verileri hizli bir sekilde aramak, ekleme yapmak ve
silmek icin kullanilan etkili bir veri yapisidir. Bu, hash fonksiyonunun iyi bir

dagitim sagladigi ve cakisma (collision) sayisinin minimum oldugu
durumda gecerlidir.



Soru

* En kOt durumda en 1yt zaman karmasikligina sahip olan siralama
algoritmasi hangisidir?

= A) Kabarcik Siralamasi (Bubble Sort)
= B) Birlestirme Siralamasi (Merge Sort)
* C) Hizli Siralama (Quick Sort)

= D) Ekleme Siralamasi (Insertion Sort)




Cevap

= B) Birlestirme Siralamasi (Merge Sort)

» Birlestirme Siralamasi (Merge Sort), en Iyl en kotd durum zaman
karmasikligina sahiptir. Birlestirme siralamasinin en ko6t durum zaman
karmasikligi her zaman O(n log n) olarak sabittir. Bu, algoritmanin her
durumda etkili ve hizli bir sekilde calismasini saglar. Diger siralama
algoritmalari, 6zellikle en kot durumda daha yavas olabilir veya O(n?) gibi
daha kotl zaman karmasikliklarina sahip olabilir.




Soru

» Boyutu n olan sirali bir dizide bir ogeyi aramak icin ikili arama
algoritmasinin zaman karmasikligi nedir?

" A) O(1)

= B) O(log n)

" C) O(n)

= D) O(n log n)




Cevap
= B) O(log n)

= |kili arama algoritmasi, sirali bir dizide bir 6geyi aramak icin kullanilir ve
O(log n) zaman karmasikligina sahiptir. Burada n, dizinin boyutunu temsil
eder. Ikili arama algoritmasi, her adimda diziyi yariya boler ve hedef ogeyi
bulana kadar arama alanini daraltir. Bu nedenle, ikili arama algoritmasinin
zaman karmasikligi, aramanin her adiminda veri kiimesini yariya boldugu
Icin logaritmik olarak buydr.




Soru

* Hizh Siralama (Quick Sort) icin en Iyl durum senaryosunun zaman
karmasikligi hakkinda hangisi dogrudur?

= A) O(n log n)
= B) O(n)

= C) O(n?)

= D) O(log n)




Cevap

= A) O(n log n)

* Hizl Siralama (Quick Sort) algoritmasi icin en 1yi durum senaryosunda, her
bolme islemi dengeli bir sekilde gerceklesir ve her seferinde dizinin orta
elemani pivot olarak secilir. Bu durumda, algoritmanin her adimda veriyi iki
esit parcaya boldugu ve her parcayl ayri ayri siraladigr kabul edilir.
Boylece, her seviyede O(n) zaman karmasikligi olur ve algoritmanin
derinligi O(logn) olur.




Soru

» Kabarcik Siralama (Bubble Sort) algoritmasinin en kot durum zaman
karmasikligr nedir?

" A) O(n)

= B) O(n log n)
" C) O(n?)

= D) O(log n)




Cevap

= C) O(n?)

» Kabarcik Siralama (Bubble Sort) algoritmasinin en kot durum zaman
karmasikligi O(n?) dir. Bu, algoritmanin her elemani karsilastirarak ve
gerektiginde yer degistirerek siralama islemi yapmasindan kaynaklanir.
Dizinin her elemani diger tium elemanlarla karsilastirilmalidir, bu nedenle
her bir elemanin siralanmasi icin O(n) zaman gereklidir. Bu islem,
algoritmanin tum elemanlari siralayana kadar her bir elemanin O(n)
zaman karmasikligiyla siralanmasi gerektigi anlamina gelir.




Soru

= Merge Sort'in Quick Sort'a gore avantaji nedir?

= A) Merge Sort, yerinde siralama algoritmasidir

* B) Merge Sort, daha iyl ortalama durum zaman karmasikligina sahiptir
» C) Merge Sort, daha iyl en kot durum zaman karmasikligina sahiptir
= D) Merge Sort, daha iyi yer karmasikligina sahiptir




Cevap

* C) Merge Sort, daha iyl en kotu durum zaman karmasikligina sahiptir

= Merge Sort ile Quick Sort arasindaki temel fark, en koti durum zaman
karmasikligidir. Merge Sort, her zaman O(nlogn) zaman karmasikligina
sahipken, Quick Sort'un en ko6t durum zaman karmasikligi O(n?) olabilir.



Soru

= Kiyaslama tabanli olmayan ve O(n log n) zaman karmasikligina sahip olan
siralama algoritmasi hangisidir?

= A) Kabarcik Siralamasi (Bubble Sort)
* B) Radix Siralamasi (Radix Sort)

* C) Hizli Siralama (Quick Sort)

= D) Birlestirme Siralamasi (Merge Sort)




Cevap

* B) Radix Siralamasi (Radix Sort)

* Radix Siralamasi, kiyaslama tabanli olmayan bir algoritmadir ve O(n log n)
zaman karmasikligina sahiptir. Diger secenekler, kiyaslama tabanli
siralama algoritmalaridir. Ancak Radix Siralamasi, her bir siralama
gecisinde siralanacak elemanlarin boyutuna bagh olarak, O(n log n)
zaman karmasikligina sahip olabilir.



Soru

» Sirall olmayan dizilerde arama yapmak icin genellikle hangi arama
algoritmasi kullanilir?

= A) Ikili Arama (Binary Search)

= B) Derinlik-Oncelikli Arama (Depth-First Search)

» C) Dogrusal Arama (Linear Search)

= D) Geniglik-Oncelikli Arama (Breadth-First Search)




Cevap

» C) Dogrusal Arama (Linear Search)

» Dogrusal Arama (Linear Search), siralanmamis bir dizide veya listede
belirli bir ogeyi aramak icin kullanilir. Bu algoritma, diziyi veya listeyi
bastan sona tarar ve aranan ogeyi bulana kadar her bir ogeyi sirayla
kontrol eder. Dogrusal Arama, sirali olmayan veri yapilarinda arama
yapmak icin etkili ve basit bir yontemdir.



Soru

» Zaman karmasikhgi acisindan, sirali bir dizide arama yapmak icin hangi
arama algoritmasi en verimlidir?

= A) Ikili Arama (Binary Search)

» B) Dogrusal Arama (Linear Search)

= C) Derinlik-Oncelikli Arama (Depth-First Search)

= D) Geniglik-Oncelikli Arama (Breadth-First Search)




Cevap

= A) Ikili Arama (Binary Search)

= |kili Arama (Binary Search) algoritmasi, sirali bir dizide bir ogeyi bulmak
iIcin en verimli algoritmadir. Ikili arama, her adimda aranan ogenin dizinin
ortasina bakarak arama alanini yariya boler. Bu nedenle, sirali bir dizide
arama yapmak icin Ikili Arama algoritmasi, O(log n) zaman karmasikligina

sahiptir.




Soru

= f(n) = O(n) ve g(n) = O(nlogn) olsun. f(n) + g(n) = ?

* f(n) <c,n

= g(n) < c,-nlogn

= f(n) + g(n) £ c;-n + c,-nlogn
= f(n) + g(n) = O(nlogn)




Soru

» Asagidakilerden hangisi 1 + 1/2 + 1/3 + - - - + 1/n toplaminin bUylumesini
en iyl tanimlar?

* a) O(1/n)

" b) O(1)

= ¢) O(log n)

= d) O(nlog n)




Cevap

= Cevap: C

= Verilen toplam, harmonik seri olarak bilinir ve logn btyime hizina sahiptir.
Bu ylzden, 1+1/2+1/3+---+1/n ifadesinin buytumesi ©(logn) ile tanimlanir.




Soru

» Baslangicta bos olan bir yigina n eleman eklemek icin en kotl durum
calisma suresi T(n) nedir?

= a) T(n) = O(n?).

= b) T(n) = O(~nlogn).
= c) T(n) = O(n).

= d) T(n) = O(nlogn).




Cevap

= Cevap: D

* Yigina eleman eklenmesi sirasinda yiginin yuksekligi kadar karsilastirma
ve yer degistirme gerexkir.

= Yiginin yuksekligi, eleman sayisinin logaritmasi ile orantilidir, O(logn).
* n eleman eklemek icin bu islem n kere tekrarlantr.




Soru

= n boyutunda bir ikili yigindan (binary heap) bir elemani ¢ikarmak icin en
kot durum calisma stresi T(n) nedir?

=a) T(n) = O(1).

= b) T(n) = O(log n).

= c) T(n) = O(n).

= d) T(n) = O(n log n).




Cevap

= Cevap: B

= [kili yigindan (binary heap) eleman ¢ikarmak (pop) iki adimdan olusur: Ikili
yiginin kdk dugumunu c¢ikarma igslemi O(1) zaman alir, cinkd bu adim
yalnizca en Ustteki elemanin alinmasini icerir. Yiginin ozelligini (heap
property) korumak icin kOk dugumden itibaren vyiginin yeniden
dizenlenmesi gerekir. Bu islem yiginin yuksekligi kadar zaman alir. Bir ikili
yiginin yuksekligi O(logn) seviyesindedir.




Soru

» Baslangicta bos olan bir ikili arama agacina (binary search tree) n eleman
eklemek icin en k6tl durum calisma sdresi T(n) nedir?

= a) T(n) = O(n?).

= b) T(n) = O(¥n log n).
= c) T(n) = O(n).

= d) T(n) = O(n log n).




Cevap
= Cevap: A

= En koth durum, elemanlarin agaca sirali bir sekilde (ya tamamen artan ya
da tamamen azalan) eklenmesi durumunda ortaya cikar. Bu durumda,
agac dengeli bir sekilde buyumez. Ikili arama agaci bir bagh listeye (linked
list) dénusur. Ik elemani eklemek O(1) zaman alir. Ikinci elemani eklemek
O(1) zaman alir. Uctincli elemani eklemek O(2) zaman alir. n'inci elemant
eklemek O(n-1) zaman alir.

* T(n) = 1+2+3+...+(n-1)
= T(n) = O(n?).



Soru

* Bir tam say! siralama algoritmasinin en iyi durum calisma suresinin O(n
log n) oldugunu varsayalim. Algoritmanin en iyl durum calisma suresini
©(n) yapacak degisikligi aciklayin.




Cevap

= Mevcut algoritmalar en Iyl durum senaryosunda bile ©(nlogn) zaman
karmasikligina sahiptir. Ornegin; quicksort veya mergesort gibi. En 1yi
durum senaryosunu ©O(n) zaman karmasikligina indirgemek icin
yapilabilecek bir degisiklik, verinin zaten sirali oldugunu kontrol etmek icin
bir 6n kontrol eklemektir.



SON




